

ОТЧЕТ
о деятельности Адвокатской палаты Челябинской области
за 2023г.

В реестре адвокатов Челябинской области на 31 декабря 2023г. зарегистрировано 1218 человек:

- мужчин **-686**
- женщин **-532.**

В 2023г. Адвокатской палате Челябинской области состоялось:

- 12 заседаний квалификационной комиссии
- 12 заседаний Совета адвокатской палаты.

Квалификационная комиссия Адвокатской палаты Челябинской области провела:

- с помощью внедрённой программы КИСАР тестирование прошли:
- 70 человек успешно сдали тестирование,
- 2 чел. – не сдали тестирование.

По итогам проведения второй части квалификационного экзамена:

- 53 человека успешно сдали квалификационный экзамен;
- 16 человек не сдали;
- 1 человек отказался от сдачи квалификационного экзамена второй части по уважительной причине.

На заседаниях Совета адвокатской палаты утвердили решения:

- о возобновлении статуса адвоката – 10 чел.
- о приостановлении статуса адвоката - 13 чел.
- о прекращении статус адвоката – 21 чел.
- об отчислении из членов адвокатской палаты в связи с переменой места жительства в другой субъект РФ – 9 чел;
- о принятии в члены адвокатской палаты из другого субъекта РФ в связи с переменой места жительства – 1 чел.

В 2023г. прекращен статус адвокатам в связи со смертью:

1. Елькину Владимиру Ильичу
2. Локтеву Николаю Владимировичу

Адвокаты Челябинской области ушедшие на специальную военную операцию:

1. Кулешов Владислав Юрьевич - считается без вести пропавшим.
2. Гром Антон Владимирович
3. Косолапов Сергей Павлович
4. Тяпкин Леонид Федорович
5. Петраков Эдуард Юрьевич
6. Соколов Владимир Николаевич

С помощью адвокатов Адвокатской палаты Челябинской области собираются денежные средства и оказывается материальная помощь на специальную военную операцию.

Утверждены и иные вопросы, решения, разъяснения правоприменительной деятельности адвокатов.

Решениями Совета Адвокатской палаты Челябинской области обновлен состав координаторов. Произведена замена в Курчатовском, Тракторозаводском, Ленинском и Центральном районе г. Челябинска.

Решения Совета Адвокатской палаты Челябинской области освещается в сайте адвокатской палаты и в печатном издании «Вестник» он выпускается один раз в три месяца в количестве 600 экземпляров.

Количество возбужденных дисциплинарных производств в 2023 году 51, из них:

- по жалобам доверителей и иных граждан-12;
- по сообщениям судов -16;
- по сообщениям следственных органов-0;
- по представлениям, внесённым вице-президентом адвокатской палаты- 20;
- по представлению Управления Министерства юстиции РФ по Челябинской области –3.

Количество рассмотренных дисциплинарных производств в 2023 году – 50.

Вынесено Заключений квалификационной комиссии:

- о наличии в действиях (бездействии) адвокатов нарушений норм законодательства об адвокатской деятельности и адвокатуре и (или) Кодекса профессиональной этики адвоката, либо о неисполнении или ненадлежащем исполнении адвокатом своих обязанностей -36;

- о необходимости прекращения дисциплинарного производства вследствие отсутствия в действиях (бездействии) адвоката нарушения норм законодательства об адвокатской деятельности и адвокатуре и (или) Кодекса профессиональной этики адвоката либо вследствие надлежащего исполнения адвокатом своих обязанностей перед доверителем или адвокатской палатой - 10;
- о необходимости прекращения дисциплинарного производства вследствие отзыва жалобы, представления, обращения либо примирения лица, подавшего жалобу, и адвоката-2;
- о необходимости прекращения дисциплинарного производства вследствие обнаружившегося в ходе разбирательства отсутствия допустимого повода для возбуждения дисциплинарного производства -2.

Решениями Совета Адвокатской палаты Челябинской области в отношении адвокатов приняты следующие меры дисциплинарного взыскания:

- Замечаний – 16;
- Предупреждений – 16;
- Прекращено дисциплинарных производств - 15.
- Прекращение статуса адвоката – 3.

В системе оказания бесплатной юридической помощи на территории Челябинской области работают 203 адвоката.

Урегулирован вопросы по г. Южноуральску, где не было адвокатов, которые бы оказывали бесплатную юридическую помощь, в мае 2023г. Администрацией Южноуральского городского округа предоставлено помещение для указанной цели в местном отделении Партии «Единая Россия», 3 адвоката в г. Южноуральске подключились к работе по оказанию бесплатный юридической помощи населению в г. Южноуральске, а также в городе Коркино к оказанию бесплатной юридической помощи подключились 2 адвоката.

По итогом оказания бесплатной юридической помощи на территории Челябинской области за 2023 год:

Количество граждан, обратившихся за бесплатной юридической помощью 1546.

Осуществлено 6337 случаев оказания юридической помощи из них:

- устных консультаций - 3528,
- письменные консультации - 1514,
- документы правового характера – 956
- представление интересов в судах и других органах – 339

По материальной помощи адвокатам и пенсионерам, вышедшим на адвокатскую пенсию.

На основании принятого Положения о социальной поддержке адвокатов-пensionеров 22 человека ежемесячно получают денежные выплаты. Общая сумма выплат составила 1 375 000 руб.00 коп.

Остальные адвокаты-пенсионеры получают материальную помощь:

1. К празднованию 9 мая -Дню Победы - 40 чел. по 4598 рублей 00 коп. (общая сумма 221 300 рублей 00 коп.);
2. Ко Дню пожилого человека 01 октября 2023г. материальную помощь получила 40 чел. по 4598 рублей 00 коп. (общая сумма 221 300 рублей 00 коп.);

В соответствии с утвержденным Положением «О мерах социальной поддержки адвокатов и порядке предоставления материальной помощи адвокатам-пенсионерам, прекратившим статус адвоката в Адвокатской палате Челябинской области» от 21 декабря 2018г. 4 адвоката, попавшие в трудную жизненную ситуацию в 2023г. получили разовую материальную помощь:

- в связи с погребением 41 300 рублей 00 коп.;
- в связи с тяжелым материальным положением 170 900 рублей 00 коп.

Ведётся деятельность по вопросам правового просвещения граждан.

По вопросам оказания бесплатной юридической помощи совместно с Главным управлением министерства юстиции Челябинской области регулярно проводятся прием граждан и горячая линия (15 марта, 05 июня 2023г.)

Адвокатская палата Челябинской области в мае 2023г. создала Центр координации оказания бесплатной юридической помощи участникам СВО и членам их семей. Основными задачами центра является систематизация и анализ проблем при оказании юридической помощи и разработка методических рекомендаций,

направленных на повышение профессионального мастерства и навыков адвокатов, участвующих в данной программе.

Адвокатская палата Челябинской области подписала соглашение на взаимодействие с Фондом «Зашитники Отечества». Представители АПЧО принимают участие в межведомственных совещаниях, проходящих на базе Управления Министерства юстиции РФ по Челябинской области, посвященных взаимодействию филиалом Фонда «Зашитники Отечества». Большое внимание уделяется вопросам оказания квалифицированной юридической помощи участникам СВО и членам их семей.

А также Адвокатская палата Челябинской области продолжает оказывать и гуманитарную помощь. Необходимая помощь в виде медикаментов и других предметов пользования доставляется в филиал 354-го военного госпиталя Министерства обороны РФ.

По вопросам правового просвещения, ведется работа и с несовершеннолетними детьми, и со студентами, так:

- 22 мая 2023г. проводилась традиционная встреча со студентами Южно-Уральского государственного университета.

- 01 июня 2023г. к «Дню защиты детей» представители адвокатской палаты совместно с Управлением Минюста России по Челябинской области в Центре временного содержания несовершеннолетних правонарушителей провели встречу с подростками по вопросам знаний права.

По работе по назначению адвокатов в порядке ст.50, 51 УПК РФ. Адвокатская палата Челябинской области внедрила в свою работу электронную программу распределения электронных заявок по работе адвокатов в порядке назначения. Данная программа работает на территории Челябинской области по всем судам Челябинской области, органам следствия, дознания. В системе зарегистрировано 765 -адвокатов.

По работе повышения квалификации адвокатов в марте 2023 и апреле 2023г. Адвокатская палата Челябинской области проводила курсы повышения квалификации для адвокатов Челябинской области и курс «Введение в профессию» для стажером, помощников адвокатов и адвокатов со стажем адвокатской

деятельности до года. Также записываются лекции для адвокатов по повышению квалификации, данные материалы доступны через сайт Адвокатской палаты Челябинской области.

19 мая 2023г. Адвокатская палата Челябинской области провела конференцию молодых адвокатов, посвященная Ф.Н. Плевако « Традиции и новации адвокатуры». С адвокатами Адвокатской палаты Челябинской области в ней участвовали представители адвокатских сообществ ряда других субъектов РФ, в том числе г. Москвы, Санкт-Петербурга, Московской, Свердловской, Смоленской областей, Пермского края, Республики Башкортостан, Мордовии и Карелии, Удмуртской Республики, Ханты-Мансийского автономного округа, Республики Беларусь, Казахстана и Камчатки – в общей сложности 270 человек. На данной конференции обсуждались такие вопросы, как гражданско-правовая ответственность адвоката, уголовные риски адвокатской деятельности, практика КЭС, процедурные и материально-правовые аспекты дисциплинарной ответственности адвоката.

Адвокатская палата Челябинской области ведет и деятельность по благотворительному проекту АПЧО «Мы вместе». Данная работа направлена на работу с детьми и их паровому просвещению. Лекции проводились в школах города Челябинска, города Копейска, г. Аши, Саткинский район, Верхний-Уфалей и иных районах Челябинской области. Для детей адвокатов был проведен конкурс детского рисунка, посвященного Дню победы. Итоги конкурса и награждение детей провели 26 апреля 2023г. на концерте, посвященному Дню победы.

24 августа 2023г. Советом Адвокатской палаты Челябинской области принято решение о начале работ по изготовлению и установке памятника Ф.Н. Плевако в г. Челябинске. Данный проект поддержан и Федеральной палатой адвокатов Российской Федерации. Проект запущен и готовится к 90-летию со дня создания Челябинской адвокатуры, празднование которого состоится в 2024г., к этой же дате готовится и книга «История адвокатуры Челябинской области».

В августе и сентябре 2023г. традиционно Адвокатская палата Челябинской области провела мероприятия посвященные Дню знаний – 1 сентября:

1. 26 августа было организовано посещение детей адвокатов Пожарно-технической выставки Челябинской области.
2. 30 августа адвокаты Челябинска приняли участие в Круглом столе «Правовой инфантилизм: причины, факторы и способы профилактики», который проходил в Челябинской государственной агронженерной академии.
3. 1 сентября в Центре временного содержания несовершеннолетних правонарушителей Адвокатская палата Челябинской области совместно с представителями Главного управления юстиции Челябинской области, Управления Министерства Юстиции Российской Федерации по Челябинской области для воспитанников центра временного содержания провели беседу о профилактике правонарушений.
4. 2 сентября 2023 года состоялся XVII Общественно-политический вернисаж, посвященный 287-летию города Челябинска в парке культуры и отдыха им. Ю. А. Гагарина, присутствовали - мэр Челябинска Наталья Котова, спикер городской думы Андрей Шмидт и основательница Фонда-2020 Ирина Текслер. Адвокаты Адвокатской палаты Челябинской области провели консультации граждан по правовым вопросам на площадке Фонда «Зашитники Отечества».

Проведены и иные правовые лекции и встречи в образовательных учреждениях г. Челябинка и Челябинской области.

Адвокатской палатой Челябинской области проведены и спортивные мероприятия 7 и 8 сентября 2023 года в городе Чебаркуль Челябинской области на базе отдыха «Уральские зори» (оз. Еловое). Состоялась Спартакиада среди адвокатов Адвокатских палат Уральского Федерального округа, а также приглашенных адвокатских палат других субъектов Российской Федерации. Мероприятие посетили адвокаты из Курганской и Свердловской областей, Республики Башкортостан, Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, Пермского Края, Тюменской области, Самарской области.

В октябре 2023г. запущены мероприятия:

- с 13 по 18 октября в целях популяризации адвокатуры было проведено мероприятие для студентов «Юридический квиз». Итоги для студентов подведены в декабре, вручены наградные дипломы.

- 16 октября Адвокатская палата Челябинской области совместно с благотворительный Проектом АПЧО «Мы Вместе» приняла участие в межведомственной профилактической акции «Я и закон», в рамках которой проводятся занятия и беседы по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

Ноябрь 2023года стал для Адвокатской палаты Челябинской области месяцем правового просвещения:

16, 17 и 20 ноября 2023 года в преддверии Дня правовой помощи детям Адвокатская палата Челябинской области провела ряд встреч с учениками и студентами учебных заведений Челябинской области.

20 ноября 2023 года Адвокатской палаты Челябинской области в рамках Дня правовой помощи была проведена ежегодная встреча с воспитанниками детского дома "Акварель".

22 ноября 2023 года в Аппарате Уполномоченного по правам ребенка Челябинской области состоялось заседание проекта «Правовая ревизия». На встрече были рассмотрены обращения граждан по самым различным правовым вопросам. Так, обсуждались вопросы семейного, трудового законодательства, а также трудности и проблемы граждан в защите своих прав и интересов при сложившихся у них тяжелых жизненных обстоятельств.

24 ноября 2023г. учреждено Челябинское региональное отделение Федерального Союза адвокатов России все это направлено на повышение авторитета адвокатуры, повышении профессионального мастерства, оказании помощи в защите профессиональных и социальных прав адвокатов, их чести и достоинства.

24 ноября 2023 года Адвокатская палата Челябинской области совместно с Фондом «Зашитники Отечества» провели мероприятие в Челябинской областной

библиотеки для молодежи по вопросам правового просвещения и патриотического воспитания. На встрече присутствовали учащиеся МАОУ Лицей №97 г. Челябинска.

28 ноября 2023 года адвокатом Адвокатской палаты Челябинской области, проведена встреча со студентами Копейского политехнического колледжа им. С.В. Хохрякова. Мероприятие прошло в форме лекции-беседы. Рассматривались правовые темы об употреблении и распространении наркотических средств несовершеннолетними, а также опасность попасть в преступную среду и следующие за этим поступком негативные последствия.

28 ноября 2023 года Адвокатская палата Челябинской области совместно с Фондом «Зашитники Отечества» провели мероприятие в г. Миасс Челябинской области. Встреча состоялась в администрации города Миасса, участие в ней приняли участники СВО, их родственники, а также родные и близкие погибших солдат. Также проведены индивидуальные приемы и консультации граждан по различным вопросам. В частности, участники встречи получили ответы на вопросы в сфере медицинского, реабилитационного, юридического и психологического характера.

Декабрь 2023 года Адвокатская палата Челябинской области завершала свою деятельность в подведении итоговых совещаний, встреч.

8 декабря 2023 года в Челябинском филиале фонда "Зашитники Отечества" состоялся итоговый семинар для координаторов фонда по вопросам оказания юридической и социальной поддержки участникам СВО и членам их семей. В мероприятии приняли участие представители органов юстиции, министерства социальных отношений, прокуратуры области и прокурор Челябинского военного гарнизона. Рассматривались вопросы по взаимодействию адвокатуры и филиала фонда, перспективы их совершенствования, а также вопросы посвященные проблеме некачественного оказания юридической помощи лицами, не обладающими статусом адвоката, и вовлечения большего количества адвокатов в процесс оказания БЮП участникам СВО и членам их семей.

12 декабря 2023 г. Адвокатской палатой Челябинской области совместно с Адвокатской палатой Свердловской области был проведен круглый стол посвященный обеспечению права на получение квалифицированной юридической помощи участниками СВО и членами их семей. Мероприятие проходило в зале заседаний Совета адвокатской палаты Свердловской области.

25 декабря в Министерстве юстиции РФ в формате видеоконференции состоялось заседание по вопросам оказания бесплатной юридической помощи (далее – БЮП) участникам СВО и членам их семей. Основным вопросом на повестке был вопрос о проблемах, возникающих при оказании бесплатной юридической помощи указанной категории населения.

Одной из основных проблем участники заседания обозначили необходимость равного обеспечения права на бесплатную юридическую помощь всех участников СВО. Вне зависимости от принадлежности к Министерству обороны РФ либо иным военизированным и добровольческим формированиям.

Поднимался вопрос о необходимости законодательного закрепления понятия «член семьи» участника СВО. При этом были предложены разные подходы к решению проблемы – от законодательного закрепления самостоятельного понятия «член семьи участника СВО» до применения для решения данного вопроса норм отраслевого законодательства, в частности, Семейного кодекса РФ. В одном сошлись все участники: данная правовая категория должна включать в себя наиболее широкий круг лиц, обладающих правом на оказание бесплатной юридической помощи.

28 декабря 2023 г. состоялась встреча в Военном комиссариате Челябинской области, где для участникам СВО передан пакет с множеством писем и рисунков от детей адвокатов Южного Урала, в которых находятся теплые, детские и трогательные пожелания.

В декабре проводились и праздничными мероприятия:

9 декабря 2023 года состоялся концерт «Одаренный ребенок» - это ежегодное мероприятие- концерт в котором, принимают участие дети и внуки адвокатов Челябинской области, которые занимаются в самых разных творческих и спортивных кружках, секциях, школах и с удовольствием показывают зрителям свои успехи и достижения.

24 декабря 2023 года Адвокатская палата Челябинской области провела ежегодную новогоднюю ёлку для детей адвокатов Челябинской области в Камерном театре.

Президент
Адвокатской палаты
Челябинской области



И.З Казаков